

ИЮНЬ  
15  
Вторник  
1937 год  
№ 49 (652)  
Цена 6 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский Путь

ОРГАН  
Топкинского РК ВКП(б)  
РИКа и Райпрофсвета,  
Запсибкрай

## III КРАЕВАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

### Из отчетного доклада товарища Р. И. ЭЙХЕ о работе крайкома ВКП(б)

Свой доклад тов. Эйхе начал с характеристики периода, который охватывает деятельность крайкома за три с половиной года, т. е. со времени второй краевой партийной конференции.

— За это время,—говорит т. Эйхе,—Советским Союзом достигнуты огромные успехи во всех областях социалистического строительства. Закончен в основном переходный период от капитализма к социализму и впервые в истории социализм стал действительностью. В настоящее время удельный вес социалистических форм народного хозяйства составляет 99,5 проц.

Мы знаем, что наше социалистическое общество еще далеко от совершенства. Мы знаем, что предстоит еще гигантская работа. Но основное сделано. Наши сердца наполняются радостью, гордостью и непоколебимой уверенностью, что недалек тот день, когда дело Ленина—Сталина победит во всем мире.

Говоря об успешном выполнении планов второй пятилетки, т. Эйхе приводит цифры и факты, характеризующие блестящие победы Советского Союза на фронте хозяйственного и культурного строительства.

Советский Союз занял первое место в Европе по валовой продукции, первое место в мире по производству тракторов и комбайнов. В СССР колхозный строй победил окончательно и бесповоротно.

Наши победы, наше несокрушимое могущество записаны в Сталинской Конституции. Сталинская Конституция—это воплощение идей Ленина. Сталинская Конституция—это итог блестящих завоеваний. Сталинская Конституция—это Конституция победившего социализма, это маяк, освещдающий путь борьбы трудящимся всего мира.

Рабочий класс и все трудящиеся нашей страны добились этих блестящих побед под руководством великого продолжателя дела Ленина—друга и учителя, вождя народов СССР—товарища Сталина.

Добились мы этих побед в ожесточенной классовой борьбе, разгромив и ликвидировав все капиталистические классы.

По указке своих фашистских хозяев, злые браги народа—подлая банды троцкистов, зиновьевцев, рыковцев и бузаринцев, творя гнусные преступления, мерзко двурушничая, пытались остановить наше победоносное движение к социализму.

Мы беспощадно уничтожали и будем уничтожать этих подлецов врагов народа. За каждую каплю рабочей крови, пролитую фашистскими наймитами, мы отплатим пудами крови диверсантов, вредителей и шпионов.

Врагами разгромлен, но нельзя благодушествовать. Надо помнить указание товарища Сталина о капиталистическом окружении, повседневно насаждающем у нас шпионов, террористов, вредителей.

Надо крепко помнить, что еще не все вражды воры нами вскрыты и, помня это, еще больше заострить нашу бдительность, еще лучше мобилизовать массы и беспощадно вскрыть и уничтожить всех врагов народа, всю эту безыдейную озверелую банду правых и троцкистских наймитов фашистских охранок.

Западносибирская партийная организация была, есть и всегда будет сплоченным отрядом партии Ленина—Сталина и надежным оплотом ее ЦК. Извлекая уроки из вскрытых в нашей работе ошибок, западносибирская партийная организация еще крепче сплотится вокруг своего любимого вождя—великого Сталина.

Настоящая конференция собралась через три месяца после исторического Пленума ЦК, на котором товарищ Сталин в своем, имеющем исключительное значение, докладе и заключительном слове вскрыл болезни и недостатки партийной работы.

Доклад и заключительное слово товарища Сталина приковывают наше внимание к важнейшим и острейшим вопросам современности, затрагивающим все стороны партийной и хозяйственной жизни.

За это время вся парторганизация проверяла каждое звено нашей организации, подвергая подчас суровой критике имеющиеся недостатки. Вся парторганизация прошла большую большевистскую школу, на невысокую высоту поднялась активность коммунистов, забила ключом партийная жизнь.

Далее тов. Эйхе дает характеристику составу краевой партийной организации.

— На 1-е мая 1937 года в составе краевой партийной организации (вместе с железнодорожным, воздушным и водным транспортом) насчитывается 43,640 человек.

Как положительный результат в партийной работе, надо отметить резкое сокращение количества коммунистов-одиночек, достигнутое за последние два года.

Количество первичных партийных организаций по краю в течение апреля этого года уменьшилось с 3156 до 3097. Основная причина этого явления состоит в том, что некоторые райкомы, только приступая к проведению выборов парторганизации, столкнулись с фактами отсутствия в отдельных первичных парторганизациях предусмотренных уставом трех членов партии.

Это свидетельствует о том, что во многих районах не было должного внимания к первичным партийным организациям, что ряд райкомов оторван от первичных парторганизаций.

Партийная организация провела большую работу во время проверки и обмена партийных документов. Наведен порядок в партийном хозяйстве, упорядочены выдача и хранение партийных документов.

Во время проверки и обмена партийных документов по краю было разоблачено и изгнано из партии не мало троцкистов, зиновьевцев и правых контрреволюционеров.

Но оказывается, что после проверки и обмена партдокументов мы вскрыли и выгнали из партии гораздо большее количество заклятых врагов народа. Это показывает, что во время проверки и обмена должной бдительности к врагам у нас не было. Зачастую подходили к людям формально, хватались за признак, так называемой, "пассивности", а врагов не разоблачали, и многим людям врагам нашей партии удалось остаться в рядах партии и получить новые партдокументы.

Тов. Эйхе подробно останавливается на методах вредительской, шпионской и диверсионной работы врагов, на методах вербовки врагами своих сторонников, на способах маскировки.

— Наивно думать,—говорит докладчик,—что враг при вербовке сторонников идет напрямик: приходит, скажем, к коммунисту или беспартийному рабочему и предлагает ему: "завтра вступи в троцкистскую шпионскую организацию и начинай вредительство". Так не бывает. И мы допускаем большую ошибку, что не разоблачаем в нашей агитационной работе подлой двурушнической методики врагов и тем самым не вооружаем наших людей, не учим их как лучше бороться, как лучше и легче разоблачить врага.

Наивно также думать, что враг выступает с открытым забралом. Ничего подобного. Враг очень тонко и хитро маскируется. Но как искусно ни была бы сделана маска, зоркий глаз большевика должен суметь рассмотреть ее и отличить маску от действительного лица.

Мы имеем многочисленные факты, когда беспартийные рабочие или партийцы изъятых партийных организаций помогают вскрыть и вскрывать самых подлых, гнусных и опасных врагов.

Однако, многие наши коммунисты и даже ответственные работники думают, что выявление контрреволюции должны заниматься только работники НКВД. Это грубейшая ошибка. Разоблачение врага — главнейшая обязанность каждого коммуниста, каждого честного советского гражданина.

Еще не все враги вскрыты. Необходимо еще выше поднять революционную бдительность, научить каждого коммуниста, научить беспартийных рабочих, колхозников и советских интеллигентов безошибочно распознавать и метко бить врага.

Для нас нет ничего более дорогое, нежели интересы трудающихся. Во имя этих интересов, во имя коммунистических идей нашей партии, мы будем беспощадно уничтожать всякого, кто попытается подрывать великое дело Ленина—Сталина.

Основная причина нашего запаздывания с разоблачением врагов заключается в том, что партийная работа была на низком уровне. Увлекшись хозяйственными успехами, сосредоточив все внимание на так называемой хозяйственной текучке, мы часто не замечали теневых сторон, не видели недостатков.

Докладчик приводит ряд фактов, свидетельствующих о притуплении бдительности в отдельных парторганизациях, о проявлениях подхалимства, рапортомании и т. п.

— Вина крайкома в том,—говорит т. Эйхе,—что мы недостаточно решительно боролись с этими позорнейшими явлениями.

Подбор работников зачастую в крайкоме был не на должной высоте. Вместо выдвижения работников, часто занимались переселением провалившегося и неспособного работника.

Например, сельхозотделом крайкома был командирован в Муховскую МТС в качестве зам. директора по политчасти тов. Вуколов. Выдвижение оказалось неудачным, и т. Вуколова пришлось с работы снять. Но вместо того, чтобы исправить ошибку, сельхозотдел рекомендовал этого товарища директором МТС. Такие случаи не единичны.

Почему это происходит? Зачастую это происходит потому, что боятся выдвигать новых людей и не умеют их находить. Легче, мол, заниматься с теми, на которых уже заведены личные дела, чем искать и находить работника.

Резервы для выдвижения работников у нас колоссально выросли. Это дает возможность выдвинуть сотни и тысячи новых людей. Даже при неудовлетворительной работе по подбору и выдвижению кадров крайкомом за 1936 год и за 4 месяца 1937 года выдвинуто на руководящую работу 1.404 человека.

Необходимо отметить и такое явление, когда некоторые наши райкомы, не занимаясь выдвижением новых людей, предъявляют к крайкому буквально дикие требования. Например, секретарь Солонешенского райкома ВКП(б) тов. Лаптев прислав в крайком

(Продолжение на 2 странице)

# Из отчетного доклада товарища Р. И. Эйхе о работе крайкома ВКП(б)

(Продолжение. Начало см на 1 стр.)

партии требование — командировать ему для технической работы в райпотребсоюзе 3—4 товарищем.

В подборе кадров должны участвовать также хозяйственны и другие организации, каждый руководитель. Особенно большая ответственность за подбор кадров лежит на руководителях краевых хозяйственных и советских организаций. Однако, следует сказать, что у нас во многих краевых советских и хозяйственных организациях существует такая точка зрения, что, мол, обязанность заведующего тем или иным отделом, обязанность руководителя той или иной хозяйственной организации заключается лишь в том, чтобы написать крайкому требование о даче работника.

Снять с работы готовы в любую минуту, а подыскать работника не дают себе труда.

То же самое делается и в районных советских и хозяйственных организациях.

Это неправильный подход. И наша вина в том, что мы допустили подобные нравы. Руководители советских и хозяйственных организаций обязаны знать своих людей, знать резервы, уметь выявлять людей. Тот же руководитель, кто не знает своих кадров, своих резервов.

Примером гнилого подхода к подбору кадров является управляющий трестом Союзмука тов. Сороковой. У него весьма оригинальная точка зрения на оценку своих кадров.

— У меня люди усидчивые, — заявляет он, — сидят целыми днями, даже вечерами. Разве этого недостаточно?

Конечно, если подходить к оценке работников только с точки зрения выносливости их ягодиц и определять их активность по блеску штанов, то этого вполне достаточно.

Но ведь мы к подбору людей должны подходить с иной точки зрения, мы требуем в работе не выносливости ягодиц и не блеска штанов, а требуем, чтобы человек обладал всеми необходимыми политическими и деловыми качествами.

Тов. Сороковой не одинок. Он только наиболее яркий представитель той группы хозяйственников, которая к подбору кадров подходит крайне поверхностно.

Товарищ Сталин учит нас как правильно подбирать работников и правильно расставлять их на работе, указывает, что необходимо, во-первых, подбирать работников по политическому признаку, т. е. заслуживают ли они политического доверия, и, во-вторых, по деловому признаку, т. е. пригодны ли они для такой-то конкретной работы.

При подборе кадров необходима, кроме изучения личного дела работника, обязательная личная поденная проверка. Кроме того, необходима проверка через первичную партийную организацию. Причем нельзя ограничиваться получением формального отзыва, а следует внимательно побеседовать с коммунистами о товарище, который намечается к выдвижению, выяснить как он работал, как выполняет партийные обязанности, как учился и т. д.

Крупнейшим недостатком в нашей работе является то, что критика и самокритика были развернуты недостаточно. В ряде мест мы встречались с фактами грубейшего зажима самокритики. Например, в Тяжинском районе, на районном партийном собрании, обсуждавшем итоги февральского Пленума ЦК ВКП(б), один коммунист, работник аппарата райкома, выступил с критикой работы секретаря райкома, причем критика была совершенно правильная. А что сделал секретарь Тяжинского райкома Иванов? Он настоял на том, чтобы за эту совершенно деловую и заслуженную критику исключить коммуниста из партии. Когда этот неслыханный факт зажима самокритики донес до крайкома, бюро крайкома вынесло решение о снятии Иванова с работы и исключило его из партии.

Кое-где допускались нарушения другого

порядка, кое-где люди пытались встать на позиции огульного обвинения всех работников, особенно руководителей хозяйственных организаций, во вредительстве. Например, редактор кемеровской газеты т. Кагловский, вместо того, чтобы организовать острую большевистскую критику и сам критику, поставил всех кемеровских руководящих работников, особенно хозяйственных, в положение «мальчиков для бритья».

Товарищ Сталин на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) обратил особое внимание на необходимость укрепления земельных органов. Надо самым внимательным образом изучить наши сельскохозяйственные кадры. Необходимо смелее выдвигать на руководящую работу новых людей, выросших в колхозной деревне.

Говоря об итогах выборов парторганов, докладчик отмечает ряд ошибок, допущенных в некоторых районах при выборах, и недостаточную организованность некоторых городских и районных парторганизаций, в частности: киселевской, ленинск-кузнецкой, тайгинской, черепановской, ребрихинской и др.

— Закрытые (тайные) выборы парторганов, — делает вывод докладчик, — еще более укрепили партийный аппарат, улучшили состав руководящих кадров, вычили и ответственную партийную работу ряд новых работников.

Во время выборов в первичных партийных организациях, а также на конференциях, особенно острой критике были подвергнуты недостатки агитационно-пропагандистской работы.

Крупнейшим недостатком в нашей работе является то, что мы не вырастили до достаточного количества крепких, проверенных большевиков-работников идеологического фронта. А мы это могли и обязаны были сделать.

Письмо товарища Сталина „Об учебнике истории ВКП(1)“ — документ огромного значения. Это письмо дает ясные и четкие указания о том, как устранить недостатки в преподавании истории партии, как поднять изучение истории партии на должную научную и принципиальную высоту.

Необходимо решительно улучшить агитацию, суметь нашей живой и острой агитацией охватить все слои населения и самые отдаленные уголки.

За последнее время мы наблюдаем активизацию церковников.

Попы, раввины, муллы, различного рода сектанты — вся эта паразитическая нечисть, смыкаясь с троцкистами, диверсантами, с резидентами иностранных контрразведок, со всеми лютыми врагами советского народа, — ведут гнуснейшую подрывную работу.

Между тем, антирелигиозная пропаганда у нас поставлена из рук воин плох. Гуляет гнилая „теория“ о том, что антирелигиозная пропаганда — отжившее дело, пройденный этап.

Последний краевой съезд союза воинствующих безбожников состоялся 8 лет тому назад — в 1929 году.

Даже в таких городах, как Прокопьевск, Кемерово, Осиновка, Белово, Гурьевск, организаций воинствующих безбожников нет.

В Куйбышевском районе, да, пожалуй, и во многих других районах края, антирелигиозная пропаганда не идет дальше райкома.

Далее тов. Эйхе говорит о необходимости решительного усиления внимания к общинам.

— Организация обороны — дело каждого коммуниста, дело всех трудящихся. Особое значение в деле укрепления обороны имеет Осоавиахим. Однако, указания ЦК о перестройке работы Осоавиахима реализуются крайне медленно.

У партии, у советского народа не было и нет врагов более лютых и более подлых, нежели троцкистские бандиты и правые контрреволюционеры. Надо всемерно усилить работу по разоблачению этих врагов, выку-

рить их из всех самых потайных щелей и беспощадно уничтожить.

В то же время нужно проявлять самое внимательное и чуткое отношение к исключенным из партии за случайные ошибки. Тех, которые исключены ошибочно, необходимо восстановить.

Крупнейшим вопросом партработы являются вопросы приема в партию и работы с сочувствующими.

После критики ЦК за попытки скользнуть на групповой прием, ряд организаций фактически закрыл прием в партию и проявляет бюрократическое отношение к товарищам, подавшим заявления в партию.

Работа с сочувствующими недостаточна. Даже политучебной охвачено только 69 проц. сочувствующих. Это крупный недостаток, который необходимо изжить в самое ближайшее время.

Докладчик подробно останавливается на недостатках работы краевой комсомольской организации. В частности указывает на сокращение комсомольских первичных организаций в колхозах, на слабые темпы роста комсомола в городе.

— Основная задача комсомола, — говорит тов. Эйхе, — это сосредоточить внимание на политическом воспитании молодежи, добиться точного выполнения решения X съезда и последнего пленума комсомола.

Товарищ Сталин крепко вооружил нас для борьбы с врагами народа. Выполняя эти указания, мы обязаны в кратчайшие сроки ликвидировать всякие проявления политической беспечности и близорукости, поднять работу партийной организации на новую высшую ступень.

Докладчик дает яркую картину культурного роста Западной Сибири.

— Только за время от второй до третьей конференции увеличилось количество обучающихся в средней школе более чем в 3 раза. Ассигнования на школу за это время выросли с 71 млн. рублей до 208 млн. рублей. Ассигнования на здравоохранение выросли с 62 млн. рублей до 150 млн. рублей.

В Западной Сибири выросли новые города, такие как Стальнск — город металлургов, Прокопьевск — город угольщиков, Орот-Тура — столица Оротии и другие. В корне изменился облик старых сибирских городов. Взять, например, Кемерово. В прошлом, по отзывам путешественников, посетивших Сибирь, этот город славился только тараканами, да голосистыми сверчками. Сейчас Кемерово является мощным центром советской химии.

Томск издавна считался университетским городом, „сибирскими Афинами“. Но в этих Афинах до революции было всего лишь 3 высших учебных заведения, в них 2 319 студентов. Сейчас в Томске работает 8 высших учебных заведений, в них обучается 10 500 студентов. Имеется 13 научно-исследовательских учреждений, 16 техникумов, 4 рабфака и курсы подготовки в ВУЗ.

Успехи культурного строительства тов. Эйхе иллюстрирует на примере Ребрихинского района.

В 1886 году в Ребрихинском районе была открыта первая церковно-приходская школа, на содержание которой царское правительство затрачивало грозди. В течение 12 лет в районе было построено всего лишь 6 школ.

В 1936—1937 учебном году в Ребрихинском районе имелось 42 начальных школы, которыми охвачено 100 проц. детей школьного возраста. Кроме того, имелось 11 неполных средних школ и 4 средних школы. Только за годы второй пятилетки в районе построено 22 типовых школы.

Выросла в крае сеть библиотек и клубов. Даже в далеком Кыш-Агаче имеется хорошая библиотека с 2400 экземплярами художественной и политической литературы.

Недостатком партийных организаций является то, что зачастую культурному фронту

(Окончание на 3 странице)